



邵阳晚报



斩获奥运史上首枚男子速度攀岩银牌,实现了邵阳奥运奖牌零的突破——

历史时刻! 邵阳伢子伍鹏闪耀巴黎

记者 易鑫 陈贻贵

通讯员 黎飞明 刘飞 吴智睿

本报讯 北京时间8月8日19时许,在巴黎奥运会男子速度攀岩决赛中,中国攀岩运动员伍鹏以4秒77的优异成绩收获银牌。

值得一提的是,这是奥运史上的首枚男子速度攀岩银牌,也是我市输送的运动员获得的第一块奥运奖牌。

将镜头从巴黎奥运会现场拉回到9000公里开外的伍鹏故乡,太阳加速落下,夕阳斜照,邵阳县九公桥镇长冲村村民委员会内热闹非凡。

伍鹏的家人、朋友和百余位村民齐聚在此,一同观看比赛直播,大厅内的热情丝毫不亚于奥运会现场,大家奋力地挥舞着手中红旗,“伍鹏加油!”一声声整齐的呐喊响彻整个山村。

根据巴黎奥运会8月8日的赛程安排,伍鹏参加的男子速度攀岩1/4决赛于18时35分正式开始。村民们早早便来到了直播观赛现场。“这次比赛意义非凡,既是伍鹏第一次参加奥运会,也是奥运会历史上第一次单独将运动攀岩立项,大家都非常关注。”长冲村党支部书记伍金保介绍说。

大厅里人头攒动,时而侧耳交谈着伍鹏的成长故事。“这伢子小时候爬树一溜烟就上去了,快得很。”“他调皮也就体现在好动上,对于老师、家长的教导,他还是能听进去的。”伍鹏爷爷伍伯仲不停地搓着双手,眼睛里满是血丝。“昨晚躺在床上,就忍不住幻想鹏鹏今天的比赛,既激动又紧张,整晚都没休息好。”伍鹏的叔叔伍云龙坐在他身旁,安慰道:“叔,没事的。鹏鹏近期所有的比赛我都在关注,他的发

挥非常稳定,我相信他能突破自我,取得令人骄傲的成绩。”

“嘘!”比赛开始了。

在8月6日的淘汰赛过后,伍鹏直言被现场观众数量震撼,新赛制让他有些紧张。“速度赛很少有人来看。以前预赛爬完一轮就可以放松了,现在是从头紧张到尾。”

看到伍鹏登场,呐喊声、掌声从大厅里爆发出来。赛场上,磨防滑粉、系安全带,伍鹏深吸一口气,眼里充满了熊熊战意。

1/4决赛上,伍鹏以千分之二秒的微弱优势击败意大利选手佐尔罗尼,拿下了四强名额。

半决赛上,伍鹏以4秒85的成绩打破了自己在2024攀岩世界杯吴江站上创造的记录,击败了世界纪录保持者美国选手沃森,晋级决赛!

观众们的热情被彻底点燃!

在最后的大决赛中,伍鹏以4秒77的成绩拿下了巴黎奥运会男子速度攀岩的亚军,为中国拿下了本届奥运会第24块银牌,更为邵阳拿下了历史上第一块奥运奖牌!

伍伯仲热泪盈眶,双手激动地颤抖着说:“鹏鹏一路走来太不容易,等他回来,要给他做上一顿辣椒炒蛋,那是他最喜欢吃的菜。”

看完全程比赛的伍春茂是一名初三学生,小时候还跟着伍鹏在村里四处玩闹。趁着暑假,和家人一起观看伍鹏哥哥的比赛,他说:“伍鹏哥哥是我的偶像,我要以他为榜样,以后也要为家乡添彩。”

同样感到高兴的,还有特意从广东江门赶回来的村民王响祥,他说:“伍鹏拿到奥运会入场券那天,我们村里人都很激动,自己村里的人有机会在世界大舞台上为国争光,我很骄傲,今天特意赶回来为伍鹏加油。”



►8月8日,中国选手伍鹏在比赛中。



伍鹏在巴黎奋力拼搏为祖国和家乡赢得了荣誉,这实现了邵阳奥运奖牌零的突破,是多年来邵阳体育工作者的夙愿,也是810万邵阳人共同的梦想。

近年来,我市深入实施体教融合,加大体育后备人才培养力度,不断提高体育竞技人才队伍建设水平,竞技体育赛事捷报频传、运动员成绩稳步提升。这枚奥运银牌对于我市体育事业的发展具有里程碑意义,它必将激励更多有志体育事业的青少年投身到体育运动和竞技体育中,为我市体育发展不断注入新的活力。

“十年磨一剑,一朝试锋芒”。从伍鹏2015年加入邵阳市体育学校算起,到如今站上奥运会的领奖台上,恰好是第10个年头。从小山村到市体校,从市体校到省队、国家队;从全国攀岩锦标赛到世界杯、亚运会,再到巴黎奥运会,伍鹏一路走来满是汗水和泪水,用坚韧和热爱铺就梦想之路。

